

Годъ XXXV.

Суббота, 25-го марта. ЧОЛОВЕЧЕСКАЯ

1872 г.

ОДОНЕНСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается во СРЕДЬДИ и СУБОТЫ
Одоненском губернском правлении.

Подписька приимается: в Петрозаводскѣ
в редакціи Вѣдомостей; въ юздахъ до-
родахъ—въ юздахъ полицейскихъ управле-
ниихъ; въ юздахъ—у становочныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же юздахъ приимается
нанесчтнія и застиня обѣлки.

СОДЕРЖАНИЕ. I. Часть официальная.
шаго сената. Циркуляры министра.—Дирекции по государственной службе. Пересыпка изъ цѣл. Ольгійскии.—II. Часть неофициальная.
Олонецкии актовъ: Пожаровіаніи. Трофимовіи. Промсѣтніи.—Постороннія известія: Телеграммы. Общее обзорное. Справочный указатель: Объзреніи. О числѣ болѣзней. Прѣтвращеніе въ извѣзкіи. Метеорологическое наблюденіе.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Государь Императоръ, величайшіе пред-
ставления генералитета внутреннихъ дѣлъ и
согласно положению комитета министровъ,
10-го марта сего года, Всеумышливѣшъ
созволилъ пожаловать, въ ваграду отлично-
серійной службы и особыхъ трудовъ: знаки
ордена св. Станислава 2-й степени, укра-
щенные Императорскимъ короной—маромузы
вострикамъ Петрозаводскаго уезда, 2-го
участка, коллежскому секретарю Драгав-
скому, тому же ордены 2-й степени, безъ
коронъ—маромузы, посрединѣ Картоголо-
скаго (нынѣ Лодейновскаго) уезда, гу-
бернскому секретарю Кадъко-Вазильевичу.

ВѢСОЧАЙШІЯ ПОВѢЛЕНІЯ.

О. доносленіи ср. 134-й членъ засѣданія
и разборѣ:

Государственный съѣздъ, въ департаментѣ
законоп. и въ общемъ собрании, разсмотрѣ-
вѣ представление министра юстиціи о до-
полненіи статьи 231-й узрежденія судебныхъ
установленій и соглашьсь въ сущность ст. 127-ї
заключеніемъ министра, мнѣніемъ положилъ:
статью 131-й узр. Установить, дозволить
съѣдущимъ правиломъ: прокуроры судебн-
ыхъ палатъ могутъ, какъ по собственному
усмотрѣнію, такъ и по распоряженію ми-

№



24.

Подписаніе пѣти за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 р. на простой
3 р. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ-
того 60 к.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

Прилагается съ изданіемъ обѣлки:
1. Неофиціальномъ—отъѣзж. однодврат. 10.
2. Гувернера. 12½ к. и трехкратн. 15.

и нанесчтнѣй строкѣ, въ одинъ столбецъ.

права узаконений и распоряжений правительства".

ЦИРКУЛЯРЫ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДѢЛЪ ГУВЕРНАТОРАМЪ.

Погодинъ въ здѣшнѣхъ вѣщахъ и въ
одинъ изъ циркуляровъ о выплатѣ изъ казны по-
вѣдѣнію охотниковъ въ виде выкупного взноса

(Отъ 29-го февраля № 38-й).

Всѣдѣствіе возбужденаго вопроса о томъ, подлежат ли рекрутству и за какія общества евреи, принявши крещеніе до послѣдованія Высочайшаго повѣдѣнія 25 декабря 1870 года, объ отмѣнѣ дѣлѣствія 1,255 статыи рекр. уст., а также распространяется ли 21 пунктъ 13 статыи того же устава какъ на нихъ, такъ и на приравненныхъ христіанство послѣ обнародованія означеннаго Высочайшаго повѣдѣнія, имѣю честь уведомить гг. начальниковъ губерній и областей, что евреи, принявши христіанскую вѣру до обнародованія Высочайшаго повѣдѣнія 25 декабря 1870 года, не должны быть привлекаемы къ исполненію рекрутской повинности. Что же касается до евреевъ, приравненныхъ христіанство послѣ обнародованія по-мѣнянаго Высочайшаго повѣдѣнія, то лица эти, согласно 406 ст. уст. о податѣ, могутъ пользоваться льготою отъ рекрутства только въ продолженіи 9 мѣсяцѣвъ, т. е. периода времени, назначенаго имъ для избраний рода жизни и приспѣскъ къ обществамъ, ибо на точномъ основаніи примѣнія къ 21 пункту 13 ст. какъ на нихъ, такъ равно и на приравненныхъ прежде христіанскую вѣру, не можетъ быть распространена трехлѣтняя льгота отъ исполненія рекрутской повинности, установленная этимъ пунктомъ.

III.

(Отъ 4-го марта № 42).

Нѣкоторыи изъ гг. начальниковъ губерній возбудили вопросъ о томъ: какъ поступать съ выкупными квitantами, приобрѣтными въ прежніе рекрутскіе наборы, въ томъ случаѣ, когда онѣ будутъ представлены къ зачету за рекрутъ минувшаго набора, или, по ненадобности, обратно въ казну, для возврата за нихъ денегъ.

Принимая во вниманіе, что по 39 ст. Высочайшаго утвержденія 18 июня 1868 г. подошеніемъ о замѣнѣ обязательной военной службы денежнымъ выкупомъ и частичнымъ вымѣтомъ охотниковъ въ рекрутъ всякихъ, приобрѣтіи на свое имя выкупныхъ квitanций, имѣть право "военное время замѣнить себя лично, сына, брата, пасынка, или члена семьи, состоящаго съ ними подъ одинмъ номеромъ по спискамъ послѣдней ре- визии, а если темы раздѣлилась, то по спи- скамъ послѣдне-утвержденія раздѣла," я

по соглашенію съ министрами военнымъ и финансамъ, искожу, что если если выкупныя квitanции, приобрѣтеными въ прежніе наборы, будутъ представлены къ зачету за рекрутъ минувшаго набора, то, хотя выкупного взноса на текущій годъ возникшаго съ 570 на 800 руб., по квitanции эти должны быть при- приемлемы къ зачету безъ требованія дополнительной платы, потому что подобная доплаты противорѣзана бы приведеннымъ закону была бы стѣнительна для тѣхъ лицъ, которымъ, приобрѣта квitanции, расчитывали воспользоваться ими не только въ одинъ наборъ, но и въ послѣдующіе, еслибы даже размѣръ выкупного взноса былъ измѣненъ, какъ о томъ предусмотрано въ 3 и 4 статыяхъ положенія о военной замѣнѣ. Что же касается квitanций, приобрѣтенныхъ въ прежніе наборы и представляемыхъ ими, по ненадобности, въ казну, то за эти квitanции слѣдуетъ выдавать по 700 руб. за каждую, чтобы отѣ и были куплены по 570 руб., такъ какъ примѣнѣніе къ 39 ст. того же положенія опредѣлено — за выкупныхъ квitanций, представляемыя въ казну, выда- вать ту сумму, какая на тотъ годъ, когда квitanция предстаются, будеть назначена на вознагражденіе замѣстителя.

О вышеизложенномъ имѣю честь увѣдо- мить ваше превосходительство, для зависи- щихъ распоряженій.

III.

(Отъ 7-го марта № 41).

Всѣдѣствіе возбужденаго вопроса о томъ: подлежат ли представлению въ казну, согласно 1 примѣч. къ 5 § правилъ о порядкѣ выпуска выкупныхъ квitanций въ наборъ 1872 года, въ назначенный срокъ и тѣль по упомянутыхъ квitanций, которымъ были вы- пущены правительствомъ въ прежніе наборы, на основаніи Высочайшаго утвержденія 18 июня 1868 г. положенія о замѣнѣ обязательной военной службы денежнѣмъ выкупомъ и частичнымъ вымѣтомъ охотниковъ въ рекрутъ, и входила въ сношеніе по саму предмету съ военнымъ министромъ, который уведомилъ меня, что установленный въ 1 примѣч. къ 5 § означеннѣхъ правилъ, распространованныхъ на казаковъ, и на прочихъ воинскихъ соединеніяхъ, не имѣетъ въ силѣ, такъ какъ эти правила не могутъ быть применены къ разряду чиновъ, нуждающихся въ особомъ отъ правительства всношествованіи, и что расходы по удовлетворенію низкихъ чиновъ трехрѣблевымъ пособіемъ, увеличивающимся ежегодно, дошли, въ минувшемъ году, до 2.200,000 руб., имѣю честь поскорѣше просить ваше превосходительство имѣніе же вынѣти въ обязанность городскимъ учрежденіямъ и волостнымъ прав- лѣдіямъ — удостовѣреніе на получение упомянутаго пособія выдавать только тѣль изъ приравненныхъ неспособными къ лицѣному труду низкихъ чиновъ, комъ, по местному доказанію, окажутся неимѣющими собствен- ныхъ средствъ къ жизни и родственниковъ, желающихъ принять ихъ въ свою изжив- веніе.

Относительно же выкупныхъ квitanций наборъ прошлыхъ дѣлъ остается въ сво- ей силѣ правилъ, изложеннѣхъ въ 1 примѣч-

ніи къ 39 ст. положеній о военной замѣнѣ, по которому лицо, имѣющее выкупную квitanцию, приобрѣтенну въ прежніе наборы, будетъ представлена къ зачету за рекрутъ минувшаго набора, то, хотя выкупного взноса на текущій годъ возникшаго съ 570 на 800 руб., по квitanции эти должны быть при- приемлемы къ зачету безъ требованія дополнительной платы, потому что подобная доплаты противорѣзана бы приведеннымъ закону была бы стѣнительна для тѣхъ лицъ, которымъ, приобрѣта квitanции, расчитывали воспользоваться ими не только въ одинъ наборъ, но и въ послѣдующіе, еслибы даже размѣръ выкупного взноса былъ измѣненъ, какъ о томъ предусмотрано въ 3 и 4 статыяхъ положенія о военной замѣнѣ. Что же касается квitanций, приобрѣтенныхъ въ прежніе наборы и представляемыхъ ими, по ненадобности, въ казну, то за эти квitanции слѣдуетъ выдавать по 700 руб. за каждую, чтобы отѣ и были куплены по 570 руб., такъ какъ примѣнѣніе къ 39 ст. того же положенія опредѣлено — за выкупныхъ квitanций, представляемыя въ казну, выда- вать ту сумму, какая на тотъ годъ, когда квitanция предстаются, будеть назначена на вознагражденіе замѣстителя.

Соглашаясь съ означеннѣмъ отзывомъ генерала-адъютанта Минотина, имѣю честь увѣдомить объ этомъ ваше превосходительство, для зависи- щихъ распоряженій.

(Отъ 29-го февраля за № 37).

На основаніи 30-ї статьи Высочайшаго утвержденія 25 июня 1867 г. положенія, трехрѣблевое въ мѣсяцъ изъ казны пособіе должно быть представляемо только тѣль низкихъ чинамъ, признаннымъ, по медицинскому освидѣтельствованіи, неспособными къличиному труду, которые не имѣютъ собственныхъ средствъ къ жизни.

Между тѣль министръ финансовъ сообщи- щиль, что изъ полученныхъ отъ цѣлѣсторъ казенныхъ палатъ свѣдѣній оказывается, что городскими учрежденіями и волостными правлѣніями выдаются veryako удостовѣре- нія о неимѣніи средствъ къ жизни такимъ низкимъ чинамъ, которые, занимаясь промысловъ и торговлею, имѣютъ собственные дома, а также чинамъ, состоящимъ сторо- жами при общественныхъ домахъ, въ пра- ви-ствен-нныхъ мѣстахъ и при церквяхъ и лю- динамъ имѣющимъ жалование до 8-ми руб. въ мѣ- сицѣ при городской квартирѣ.

Всѣдѣствіе сего и принять во вниманіе, что никакіе чины, занимающиеся торговлею и ремесломъ и имѣющіе собственные дома, а равно находящіеся въ услугеніи у частныхъ лицъ и сторожами въ присутственныхъ мѣстахъ или при церквяхъ, не могутъ быть причислены къ разряду чиновъ, нуждающихся въ особомъ отъ правительства всношествованіи, и что расходы по удовлетворенію низкихъ чиновъ трехрѣблевымъ пособіемъ, увеличивающимся ежегодно, дошли, въ минувшемъ году, до 2.200,000 руб., имѣю честь поскорѣше просить ваше превосходительство имѣніе же вынѣти въ обязанность городскимъ учрежденіямъ и волостнымъ прав- лѣдіямъ — удостовѣреніе на получение упомянутаго пособія выдавать только тѣль изъ приравненныхъ неспособными къ лицѣному труду низкихъ чиновъ, комъ, по местному доказанію, окажутся неимѣющими собствен- ныхъ средствъ къ жизни и родственниковъ, желающихъ принять ихъ въ свою изжив- веніе.

Однакоже по обозначеніи ожидаемъ въ Адъютантице

Движеніе по государствен- ной службѣ.

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ВЪ ЧИНЪ.

Указомъ правительствующаго сената, по
департаменту герольдии, отъ 9 марта, № 40,
переименованъ въ проиниціальныя гекстаги —
испразывающій должностію становаго пристава:
Каргопольскаго (нынѣ Пудожскаго) уѣзда,
отставной поручикъ Вениаминъ Четвер-
ковъ, соответственно измѣненному его, по-
стному чину.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНИЕ.

По вѣдомству губернскаго правленія,

18-го марта, отставной коллежскій секретарь Федоръ Тихвинскій определенъ се-
ретаремъ Пудожской городской думы.

Объявленія.

Историадская губернскія почтовая кон-
тора избываетъ о корреспонденціи, позера-
щенной изъ разныхъ местъ по неостисканію
получателей и не отправленной изъ Петро-
западска по разнымъ причинамъ.

Пакеты, отправленные 6 декабря 1871
года, денежный въ Кемь Аханг. туб. Лар-
ину Поникутру на 30 руб. Заказное письмо,
21 дек. 1871 г., въ С.-Петербургъ при-
санжому повѣренному Арсениемъ.

Пакеты, отправленные 16 ноября 1871 г., въ
С.-Петербургъ, на первую станцію Варшав-
ской желѣзной дороги, Владимиру Дмитри-
евичу Шилову. 8 января 1872 г., въ Крон-
штадтъ, купцу Михаилу Яковлевичу Мадот-
чу съ перв. лѣв. Гвардіи. 21 октября 1871 г.,
въ С.-Петербургъ, Андрею Григорьеви-
чу Оверину. 30 октября 1871 г., въ С.-
Петербургъ, Степану Петрову Кузминскому.

16 декабря 1871 г., въ С.-Петербургъ Его-
ру Кузмину съ перв. Ивану Имѣрьевичу
Мухину. 7 декабря 1871 г., въ С.-Петер-
бургъ Ивану Устиновичу Антонову. 2 дека-
бря 1871 г., въ С.-Петербургъ, Любови Его-
ровой Нисаревой. 8 января 1872 г., въ С.-
Петербургъ Екатеринѣ Ивановнѣ Варшапи-
ной. 8 января 1872 г., въ С.-Петербургъ,
купцу Гаркуну съ перв. Андолью Федоро-
вичемъ. 8 января 1872 г., въ С.-Петербургъ,
Ивану Трофимовичу Мякушко. 1 января
1872 г., въ С.-Петербургъ, Василию Ивано-
вичу Елизаровой. 23 декабря 1871 г., въ С.-
Петербургъ, Александру Герасимовичу Хмѣ-

лину. 23 декабря 1871 г., въ С.-Петербургъ,
Марку Михайловичу Лавиной. 18 декабря
1871 г., въ Вилькинъ, Степану Ивановичу
Лавинскому. 11 марта 1872 г., въ Онежку,
Валеріану Николаевичу Вакселью. 15 февра-
ля 1872 г., въ Тобольскую губернію, Марку
Фадеевичу Генкену.

Торги.

Правление П. округа, путемъ сообщенія,
находящееся въ г. Выборгѣ, Олонецкой
губерніи, изымаютъ желающихъ принять
на себя поставку рабочихъ въ материалахъ,
а равно и производство лѣтнихъ 1872 года
работъ по II округу, на слѣдующій прибли-
зительныя суммы: по I отдѣлению округа,
въ границахъ С.-Петербургской и Олонецкой
губерній, въ Новоладожскомъ и Лодейнополь-
скомъ уѣздахъ — до 11,000 руб.; по II отдѣ-
лению, въ границахъ Новгородской губерніи,
на Тихвинской системѣ — до 10,000 руб.; по
III отдѣлению, въ границахъ Олонецкой и
Новгородской губерній, на Марийской систе-
мѣ — до 20,000 руб. и по IV отдѣлению,
въ границахъ Вологодской и Новгородской
губерній, по системѣ канала героя Але-
ксандра Варшембергскаго — до 16,000 руб.;
всего же по четыремъ отдѣлѣніямъ до 57,000
рубль.

На настоящий завтрашній назначаются
торги 23, по персторожью 28 апреля сего
1872 г. Желающимъ участвовать въ торгахъ
должна представить заблаговременно, предъ
началомъ торга, залоги, состоящие изъ я-
личныхъ денегъ или банковыхъ билетовъ
и другихъ денежныхъ бумагъ государствен-
ныхъ, кредитныхъ учреждений, или изъ акций
ограніченій различныхъ кредитныхъ обществъ,
какъ законымъ дозволено принимать въ за-
логъ по казеннымъ подрядамъ; кроме этихъ
залоговъ, другихъ не будетъ допускаемо. Же-
лающимъ торговаться могутъ рассматривать
заблаговременно кондиты и другие документы,
какъ въ торгуемъ будуть приготовлены.
Разыѣ представлѣнія къ торгуемъ залоговъ
опредѣляется отъ одной трети до одной
пятой части противъ подрядной суммы, смот-
рѣ по извѣстности правленію благопадеж-
ности торгующихся лицъ. Кроме изустныхъ
торговъ, допускается присылка въ подача за-
значатанныхъ съ пѣвами объявленія, въ
гказаниемъ закономъ порядкѣ, какъ до на-
чала торговъ, такъ и въ ходѣ торга въ пере-
торжки, отъ 9 часовъ утра до 12 часовъ
дня.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго
окружного суда Головинъ, жительствующій

Александровской части, 2 участка, №
Лиговъ въ домѣ № 78, съяъ областистъ,
кто на удовлетвореніе претензіи подложков-
ника Михаила Госифовича Петровскаго, въ
сумѣ 800 руб. въ судебныхъ издергахъ и
за ведение дѣла 77 руб. 90 коп., буде про-
изводиться 1-го 1-го 1872 года, съ 10
часовъ утра, въ залѣ засѣданія при 6 отдѣ-
лении С.-Петербургскаго окружного суда,
публичная продажа недвижимаго имѣнія, при-
належащаго жечѣ надворнаго советнику
Оеоктѣсту Панюкову Владимирику, заключа-
ющаго въ деревянномъ одноэтажномъ съ
мезониномъ ломѣ съ надворными деревян-
ными флигелями, строеніемъ и земелью, со-
стоящаго до С.-Петербургъ Васильевской
части, 2 участка, по 5 линіи, подъ № № по
табелимъ 1822 г. 325 1846 г. 439, и поли-
цейской 50. Имяніе заложеніе: а) въ С.-Пе-
тербургскомъ городскомъ країнскомъ обще-
ствѣ въ сумѣ 9,600 руб.; б) у подложков-
ника Петровскаго въ 4,010 руб. и въ титу-
лярнаго советника Перца въ 1,100 руб.
будетъ продаваться въ совокупности. Торгъ
начнется съ оцѣночной суммы 15,000 р. (2).

ПРИМѢЧАНІЕ. При семъ нумеръ пригла-
шаются:

I. О смѣскѣ лицъ — прибавленія губ. вѣд. къ
№№: 9 Смоленскихъ, 6 Московскихъ, 5 Пен-
зенскихъ, 12 Таврическихъ, 9 Плоцкихъ, 9
Владимирскихъ, 101 Пермскихъ, 103 Ярос-
лавскихъ, 9 Калужскихъ, 8 Подольскихъ,
9 Нижегородскихъ, 9 Радомскихъ, 8, 96 и
89 Симбирскихъ.

II. О смѣскѣ имѣній — прибавленія губ. вѣд. къ
№№: 9 Смоленскихъ, 5 Пензенскихъ, 12
Таврическихъ, 9 Плоцкихъ, 101 Пермскихъ,
103 Ярославскихъ, 8, 96 и 89 Симбир-
скихъ.

За вѣде губернатора, старшаго советника Банинскаго.

И. А. Редактора Попова.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Въ Пр. Вѣстн. из-
печатано:

17-го марта, въ 6½ часовъ вечера. Его
Императорское Вѣдомство изволило отправ-
ить по Николаевской же лѣзной дорогѣ
изъ С.-Петербурга въ Москву, и оттуда въ
Ливадію; къ Царскому поезду изволилъ пра-

свѣднитъся, изъ станій Коломна, Ея Величества Королевы Виртембергской, проѣзжомъ изъ Царскаго Села.

14-го марта, въ 7 час. вечера, Ихъ Императорскія Высочества, Великая Княгиня Александра Иосифовна и Великая Княжна Вѣра Константиновна, изволили отправиться изъ С.-Петербурга въ Москву.

Недавно, какъ сообщаютъ *Моск. Вѣд.*, санктпетербургское купечество собрало чрезъ похлопку въ средѣ своей 10 тысяч рублей на изведеніе въ Шлиссельбург зданія для храненія катарами, на которомъ Императоръ вѣзъ по каналу. Императоръ Александръ II* при его открытии въ 1866 году.

Въ *Моск. Вѣд.* пишутъ, что шайбашемъ собирались въ настоющемъ году въ Петербургѣ международный статистический конгрессъ будеть, между прочимъ, обсуждаться вопросъ о томъ, какъ установить пра-
вильную статистику и какой видъ контроля счи-
тывать наиболѣе пѣдагогическими относи-
тельно такъ называемыхъ опасныхъ для об-
щества классовъ: нищихъ вообще, не имѣ-
ющихъ определенныхъ занятій, репандистовъ и штрафованныхъ, паконецъ—проститу-
токъ.

Бирже. *Вѣд.* сообщаютъ, что въ на-
стоющее время на Биржеской сторонѣ устраиваятъ богоадльяны на 1,000 человѣкъ. Ка-
питалъ для богоадльяновъ отказанъ по заяв-
ленію покойнаго петербургскаго купеческаго Тенемъковича. При богоадльянахъ предполага-
ется устроить въ общинахъ размѣръ школу для сиротъ. Богоадльяны, оставленныи Тенемъковичемъ, простираются до трехъ миллио-
новъ съ половиною.

Кронштадтъ. Въ Кронштадтѣ. *Вѣстн.* со-
общаютъ, что на днѣхъ превычайный по-
солъ въ полномочіи министръ Ея Величества королевы Виктории, бордъ Лофусъ, съ супругой, съ секретарями британскаго по-
сольства, военнымъ агентомъ, капитаномъ Уэлслиемъ, и лейтенантами флота, Джорджемъ Хайндемъ, въ сопровожденіи свиты Его Императорскаго Величества генерал-ма-
гистра Герса, посѣтили Кронштадтъ. Поздѣка эта била сдѣлана совершиенно официально. Посѣтили британскій госпиталь для матро-
совъ съ коммерческихъ судовъ, послы и его свита отпразднили, затѣмъ, осматривали фор-
ты южнаго фарватера. На форты Констан-
тина, посѣтили пробѣгли около часа, осма-
тривая очень подробно какъ вооруженіе фор-
та, такъ и его замѣнительную броню. За-
тѣмъ, все общество перебѣхало на форты Пас-
дей, въ которомъ осмотрѣть былъ одинъ средній прусъ. Фортъ Константина былъ

показанъ строптелеемъ форта, инженеромъ-ка-
питаномъ Иосковичемъ. Затѣмъ послы съ
своимъ возвращались въ британскій госпиталь,
откуда и отправился въ Ораніенбаумъ.

14-го сего марта поѣхала Кронштадтъ греческій посланикъ г. Будурисъ, прибывшій изъ Петербурга выѣхать съ генера-
лами консулами г. Скарамангою. Сдѣлали официальные визиты гвардійскому командиру, капитану надѣй портомъ и свитѣ Е. В. ген-
ералу майору Зѣфру, его превосходите-
льству въ сопровожденіи двухъ штабъ-офицер-
овъ отъ Морскаго и Инженернаго вѣдомствъ, поѣхали поине желѣзное укрѣпленіе—форть Константина, потомъ, возвращались въ го-
родъ—доковое адмиралтейство, пароходный

заводъ, поине адмиралтейство, военную га-
вань, Морское Собраніе и, наконецъ, мор-
скую библиотеку, где г. Будурисъ увидѣлъ
ружье, взятое его родителемъ на полѣ сраж-
енія, въ эпоху борьбы Грекіи за независи-
мость. Это ружье недавно прислано изъ Аѳинъ, въ даръ нашей библиотекѣ, отъ бра-
таг. Будуриса. На поѣздѣмъ побѣзѣ г.
посѣтили возвращаться въ Петербургъ, давъ
обѣщаніе еще не разъ побывать въ Крон-
штадтѣ.

Въ Кронштадтѣ, по словамъ *Кронштадтскаго Вѣстника*, дѣятельность портowychъ мастерскихъ адмиралтейства и пароходнаго завода давно уже въ полномъ ходу. Особеніо интересенъ пароходный заводъ. Во вторникъ, 29 февраля, на заводѣ произво-
дилась отливка, весьма замѣнительная по значительности массы выпущенного металла. Отливалася мѣдный форѣштевень для нового парохода короля *Александра Нев-
скаго*. Этотъ форѣштевень имѣетъ по обво-
ду 52 фута, и вѣсъ его, при окончательной
отливкѣ, дойдетъ до 1,000 пуд. Металла
было выпущено 1,200 п. Отливка удалася
какъ нельзя лучше. Впрочемъ, подобная отливка уже не новость для пароходнаго заво-
да. Изъ числа мѣдныхъ отливокъ, уже
произведенныхъ имѣ, болѣе другихъ замѣ-
нительныя: форѣштевень для монитора *Кре-
серъ*, вѣсомъ въ 1,270 п.; ахтерѣштевень
для того же монитора, вѣсомъ въ 1,150 п.;
рама руля для него же въ 400 п. и рама
руля для поповки *Новгородъ* въ 200 пуд.
Въ числѣ чугунныхъ отливокъ заслуживаетъ
особеннаго вниманія отливка наложница для
обуховскаго стаѣ-литейнаго завода, изъ ко-
торыхъ самая большая вѣсila до 1,080 пуд.
Кромѣ того, на кронштадтскомъ же паро-
ходномъ заводе изготавливаются различнія
части и принадлежности для гигантскаго па-
рохода молота и въ 90 тоннъ (въ 8,000 п.)
для того же обуховскаго стаѣ-литейнаго за-
вода. Для фундамента этого молота уже от-
ливались два бимса, изъ которыхъ каждый

вѣсомъ въ 2,300 п. Для того же молота от-
лита баба въ 3,000 п. Но всѣ эти работы
еще нечно въ сравненіи съ тѣмъ, что пред-
стоитъ сдѣлать заводу для окончательного
изготавленія главныхъ частей парохода моло-
та въ 50 тоннъ. Для наковальнъ подъ тѣт-
вь же молотъ имѣется въ виду отлить двѣ шту-
ки, изъ которыхъ одна будеть вѣсить 5,000 п., а другая до 7,000 п. Къ этимъ
работамъ еще не приступали, но ожиды-
ти, что превосходной литеиной мастерской
пароходнаго завода удастся выполнить и
этотъ,ѣдѣтельнѣйший замѣнительный заказъ
и приготовить, такимъ образомъ, вѣсъ глав-
ныхъ частей одного изъ самыхъ сильныхъ па-
роходовъ молота въ Европѣ. Должно замѣ-
тить, что самий большой молотъ известно-
го завода Круппа въ Эссенѣ, вѣситъ всего
600 центнеровъ или 1,800 п. Слѣдующий за-
тѣмъ молотъ, того же завода, имѣть всего
400 центн. (1,200 п.). Новый молотъ обу-
щаго завода будеть гораздо слѣдѣ-
ющими крупнейшими пароходовъ молотами.

Москва. Въ *Прав. Вѣстн.* напечатана телеграмма, отъ 18-го марта, извѣщающая, что Государь Императоръ изволилъ благопо-
лучно прибыть въ Москву и, проѣхавъ по соединительной вѣтви, Его Величество от-
правился въ дальнѣйшее путешествіе.

— Въ *Моск. Вѣд.*, отъ 15 марта, пи-
шутъ: Сегодня Ея Величества Государыни Императрицы съ Великимъ Княземъ Марію Александровну прибыли въ Москву въ 3 часа 45 минутъ по-половинѣ, и проѣхавъ по соединительной вѣтви на станцію *Московско-Курской* желѣзной дороги, поѣхѣ
въ дальнѣйшую путь.

Слѣдя отъ Серпухова безъ поѣзда, Ея Величество, по сѣднинѣ *Киевлани*, при-
будетъ въ Киевъ 17-го марта, въ пятницу. Пребываніе Государыни Императрицы въ Кие-
вѣ продлится двое сутокъ, и затѣмъ 19-го числа, въ 5 часовъ по-половинѣ, Ея Величес-
тво выѣдетъ изъ Киева въ Одессу. Государы Императоръ и Ея Величество Короле-
ва Ольга Николаевна изѣжаютъ изъ Петер-
бурга въ пятницу 17-го числа и, слѣдя
безостановочно по пути въ Одессу, проѣхуть
третью Кіевъ 19-го числа.

Сегодня же прибыли въ Москву Ихъ Им-
ператроскія Высочества Великая Княгиня Александра Иосифовна, Великий Князъ Ни-
колай Константиновичъ и Великая Княжна Вѣра Константиновна и остановились въ
Большомъ Кремлевскомъ дворце.

— С.-Петербургъ. *Вѣд.* сообщаютъ изъ
достовѣрныхъ источниковъ, что на предстоя-

щей выставки въ Москвѣ предполагается устроить цѣлый ряд лекций для народа, по образу тѣхъ, какія читаются теперь въ Солномъ Городкѣ.

Новгородъ. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, какъ сообщаютъ „Моск. Вѣ.”, начертаны на днѣхъ на разсмотрѣніе министерства физиономъ проектъ о передачѣ въ вѣдомство Новгородскаго земства шоссейныхъ дорогъ, находящихся въ предѣлахъ Новгородской губерніи.

Великій-Устюгъ. Здѣшній исправникъ, назначенный Вологодскимъ статистическому комитету на содѣстствіе политической выставки, отыскалъ для исторического сен-аудіа, въ частныхъ рукахъ, въ г. Ладѣжѣ, три документа, относившихся къ царствованію Петра I, изъ первыхъ годовъ XVIII столѣтія въ касающихся торговыхъ сношеній Россіи въ то время съ Китаемъ. Вотъ эти документы:

1) Грамата (подлинная) царя Петра I, „прѣзѣзда”, т. е. данная на проѣздъ въ Китайское государство торговому гостю—кучинѣ Ивану Прокофьеву Саватьеву, посыпанному въ Китай съ царской соболицою казною и съ другими казенными товарами для продажи и мѣни; писана 1702 года, февраля 19 дня.

2) Другая грамата (подлинной же) того же цара, тому же Саватьеву, проѣзжая въ Китай съ царской соболицою казною пъ съ поясомъ мягкою рухлядью, для продажи и мѣни, и покупки всякихъ китайскихъ товаровъ; писана 1708 года, марта 28 дня.

3) Копия ст. прѣмѣнной отписи, выданной въ Москвѣ въ 1711 году, сентября 12 дня, изъ канцеляріи сибирской губерніи, гости-ной сотни Ивану Саватьеву, въ приплатѣ отъ него китайскихъ товаровъ, золота и серебра послѣ побѣдки его въ Китай въ 1707 году, съ прописаніемъ царскихъ пожалованій ему, Саватьеву, деньги и вещами за учиненную имъ въ содѣстствіе этой побѣдки денежную государству прибыль.

Одесса. На днѣхъ въ здѣшней биржевой залѣ открыты чтенія для народа. Слушателей, по словамъ Одесск. Вѣстн., на первый разъ было свыше четырехъ сотъ; предметами для публичныхъ чтеній служили разсказы изъ священной истории и изъ истории Россіи.

Олонецкая Лѣтопись

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Пожертвованія. Въ Олонецкое епархиальное попечительство, по прѣгласительному листу, на бѣдныхъ духовного званія, поступили пожертвованія отъ слѣдующихъ лицъ: Протоіерей Феодора Рождественского 8 р., ректоръ семинаріи протоіерей Петра Шеглова 3 р., протоіерей Илл. Лебедева 2 р., протоіерей Василий Освѣтова 2 р., кличка-ріеръ Иоанна Модестова 3 руб., Василий Платова 4 р., миссионера священника Сергія Машевского 1 р., Василия Софункина 2 р., протоіерей Михаила Дубровского 3 р., учитель Николай Одигитрия 1 р., Федоръ Фогель 3 р., Николай Петрова Дьяконова 2 р., Стефанъ Румянцева 1 р., Николай Ленина 2 р., Николай Серого 3 р., Ивана Орфинского 2 р., Александра Ядрешева 1 руб., Гната Сильверсона 1 р., Трофимова 2 р., Кретковскаго 2 р., Гуккина 1 р., Петра Воропола 3 р., Якова Плотникова 1 р., Андрея Воецкаго 1 р. 50 к., Петра Чапинскаго 50 к., Андрея Скворцова 1 руб., Андрея Ольского 50 к., Николая Кудрявцева 50 к., Николая Евдокиина 1 р., Евдокии Еленкаго 3 р., И. Воронова 50 к., Софонова 1 р., А. Покина 1 р., Алексія Соколова 1 р., Василия Вишневлевцева 1 р., священника Николая Ошепенскаго 75 к., Михаила Германова 1 р. 50 коп., Меньшина 50 к., Евдокии и Александри 3 р., Петра Яковлевы 1 р., Михаила Акимова 1 р., Николая Лебедева 1 р., діакона Михаила Рыборѣкаго 1 р., діакона Феодора Уютскаго 50 к., псаломника Петра Митропольского 1 р. 50 к., Н. Артемова 1 руб., М. Хирьякова 1 р., Вильгельма Аффель 1 р., Николая Мочалина 1 р., А. Заводовскаго 1 р., Ольги Шининой 8 р., Марии Кутейниковой 1 р., Дейхмана 1 р. 50 к., Дра-таевскаго 1 р. 50 к., протоіерей Александра Надежина 2 р., Ивана Романова Гарпішса 1 р. 50 к., отъ неизвестныхъ и мелкихъ сбояровъ 22 р. 86 к.; всего 121 руб. 61 коп.

Дочери до свѣдѣнія жертвователей, о поступленіи по назначению изъ жертвъ, Олонецкое епархиальное попечительство считаетъ долгомъ выражать имъ признательность за участіе въ бѣдныхъ духовного званія.

— Торгующій крестыльникъ А. И. Михѣль пожертвовалъ въ пользу Николаевского детского пріюта въ г. Петрозаводскѣ 5 р.

Почечитательный комитетъ, доводы объ этомъ до письмобою спѣдѣнія, изъявляетъ жертвователю благодарность.

Трофимъ Григорьевичъ Рябининъ, извѣдъ былинъ Лица, интересующійся остатками древнаго русскаго звѣза, которое еще хранилось въ паролѣ памяти въ глуши нашего села, съ живымъ сочувствіемъ отнеслись къ числѣ отдѣленія этнографіи Императорскаго Русскаго Географическаго Общества—пригласить изъ С.-Петербурга однаго изъ представителей этого отживавшаго мѣроприятіи поэзіи, крестыльника Олонецкой губерніи Рябинина. Давно не видѣли въ залахъ Географическаго Общества такого многочисленнаго собрания, какъ то, которое посыпано было отдѣленiemъ этнографіи слушателю быдинъ и которое почитѣль своимъ присутствіемъ предсѣдатель общества, Его Императорскому Высочеству Великій Князь Константина Николаевичъ. Отдѣленіе присудило Рябинину серебряную медаль за первую изъ такого рода награду, которую наше Географическое Общество даетъ русскому крестыльнику, и Августинъ предсѣдатель общества, удостоилъ его подарка, какъ пельзъ, болѣе удачно выбранного для рапсода, воспѣвающаго книжеченіе, пары соломинки Владимира—серебряной чарки въ древнемъ русскомъ стилѣ.

Государь Императоръ, по всеподданѣйшему докладу министровъ внутреннихъ дѣлъ желания Его Императорскаго Высочества Государа Великаго Князя Константина Николаевича о награжденіи Рябинина, Всемилостивѣйше созволилъ, 18-го февраля, пожаловать ему серебряную медаль, съ надписью „за полезное”, для ношения на шее, на Станселской лентѣ. Высочайшую награду Олонецкаго губернатора объявилъ лично Рябинину, назначенному для этого въ Петрозаводскъ. Старѣй быть тронутъ до глубины душъ знакомъ Монаршей милости.

Въ послѣдней книжкѣ „Русской Старины” сообщены А. Ф. Гильфердингомъ, предсѣдателемъ отдѣленія этнографіи Географическаго Общества, биографическій сѣдѣній о Рябининѣ и приложеніи портретъ его, мастерски воспроизведеній граверомъ Его Императорскаго Величества, академикомъ А. А. Сиряковымъ, съ фотографіи, снятой съ памятника художникомъ Н. Ф. Доссою.

Трофимъ Григорьевичъ Рябининъ, крестьянинъ деревни Середки Кижской волости, въ землякской части Петрозаводскаго уѣзда, 78 лѣтъ отъ роду. Родился въ деревнѣ Гарпинѣ, сосѣднаго съ Кіжскими Сланогубскимъ погостомъ. Его отецъ былъ взятъ въ милицию во время шведской войны (должно быть при Екатеринѣ), когда онъ былъ еще малымъ ребёнкомъ. Черезъ годъ послѣ ухода отца на службу, матъ умерла; отецъ былъ убитъ на войнѣ. Молодаго Трофима Гри-

губерна "поспиталъ" "православіи" иже въ фортѣ. Когда подрос, чтобы не просить милостыни и не быть въ тишинѣ чужими людьми, стать онъ ходить по окрестнымъ деревнямъ чинитъ скѣны, ловушки и другія работенія снасти. Въ это время началъ отъ учиться сказывать балаги. Учителемъ у Рабинина — говоритъ П. Н. Рыбниковъ (изъ тома "Ильсеть", стр. XX) — было Ильинское. Первый наставникъ его въ молодости былъ Илья Еуластасевичъ — бывшій старикъ изъ Волкострова, деревень Ильинской, который, откачивавшись отъ своего сына, ходилъ тоже по возостямъ и пронитивался тѣмъ, что "ладить" (т. е. мастерилъ) и чинилъ всякаго рода снасти для рыбной ловли. Рыбинину случалось подолгу работать выѣхать съ Еуластасевымъ (умѣръ деяноста лѣтъ отъ рода, уже лѣтъ 40 назадъ), который зналъ очень много балагъ и пѣвалъ ихъ за работой. Рыбининъ многое отъ него поизълъ. По словамъ г. Рыбникова, память обѣ Еуластасевичъ и теперь сохранилась въ Кижахъ (**). Другими учителями Рыбинина въ молодости были крестьяне Иванъ Агапитовъ Завьяловъ въ Гарвихахъ, умерший 70 лѣтъ тому назадъ; старикъ Иванъ Ковойкинъ, жившій до 100 годовъ и крестьянинъ Седоръ Трепалинъ изъ деревни Мигуроя, у обоихъ послѣднихъ ему случалось во временахъ бывать въ работникахъ. Въ 1812 году Рыбининъ поступилъ въ работники въ долю своего дяди Игнатія Иванова Андреевскаго (въ д. Ганица), который, по словамъ его, былъ самимъ лучшимъ пѣвцомъ балагъ, во всемъ краѣ и превосходилъ даже Еуластасева. Тутъ же жилъ и зять Игнатія Иванова, Василий Софроньевъ Сарафоновъ, тоже мастеръ пѣть балаги. Отъ дяди Игнатія Иванова Рыбининъ понялъ наиболѣшую часть своихъ балагъ. 24 хѣ лѣтъ отъ рода Рыбининъ лежалъ и перешелъ изъ дома тестя въ дер. Середку, где съ тѣхъ поръ живетъ до сихъъ поръ.

По хозяйствству, Рыбининъ "полномочный хозяинъ", хотя не изъ самыхъ зажиточныхъ: у него хороший участокъ земли; но, кроме хлѣбопашства, главный промыселъ его былъ

(*) Одно изъ 4-хъ томовъ "Ильсеть", собранныхъ П. Н. Рыбниковымъ, именно III-й, изданъ Олонецкимъ губернскимъ статистическими комитетомъ и напечатанъ въ местной губернскій типографіи; остальные три тома печатались въ столицѣ.

(**) Завѣданіе любыхъ сказаний Еуластасевича и даже памятъ ему же сказываютъ. Собираются, бывало, сходки — музыканты и говорильщи, а въ Ильи Еуластасевича спѣвѣко наимѣнѣе его собрателей изъ б. 8-го долю, въ два столба, и составлять до тысячи страницъ мелкой, четкой и убористой печати. Сборникъ г. Гильфердинга буде письмами капитальными приобрѣтеніемъ въ нашей литературѣ памятникомъ народного творчества.

Ильинское двухклассное сельское училище (изъ селенія Ильинскому, Олонецкаго

района земли, доходами отъ которой онъ управлялъ подати и кормилъ большую семью, такъ какъ для неї не хватало бы своего хлѣба при скучныхъ сѣверныхъ урожаяхъ).

Ильинское сельское двухклассное училище, въ трехлѣтній периодъ своего существованія, по волѣ Провидѣнія, перенесло всякаго рода перемѣны и пріятныя, и непріятныя.

Такжѣ было положеніе Ильинского училища послѣ пожара, уничтожившаго до основанія училищный домъ, парочто построены благотѣльныя (*) для помѣщенія училища. Но видимому, Ильинскіе поселенія должны были сопрѣтенію разстаться съ мыслию о возможности дальнѣй существованія училищу, не надѣясь на свои ничтожныя средства, не позволявшія и подумать имъ объ устройствѣ нового помѣщенія подъ училище. Но правительство, неукрещенное о благѣ народа, все таинѣ не отказалось отъ задуманной имъ благоцѣнѣи — благотѣльствованій, зажигшеннаго судьбою, горельскаго уголка. Не имѣя собственного помѣщенія, оно стало паниматъ квартиру, въ которой училище находилось три года. Наконецъ, изыскавъ средства, распорядилось постройкой новаго дома (въ 1870 г.), который былъ оконченъ въ октябрь 1871 года и освященъ въ неописанной радости обитателей Ильинскаго села. Но тутъ еще не все кончилося. Правительство открыло въ Ильинскомъ сель училище съ цѣлью устроить въ немъ два класса, обученіе въ которыхъ могло бы датьѣтимъ поселянъ болѣе полное окружное знаніе предметовъ. И вотъ, по построению училищнаго дома, оно и это законченъ исполнило — изъ февраля сего года и второй учителъ назначенъ. 12 марта было приступлено къ открытию втораго класса.

Изъ четырехъ сыновей Рыбникова, двое были взяты въ солдаты и умерли на службѣ; двое живутъ при отцаѣ, и отчасти переняли отъ него пѣть балаги.

П. Н. Рыбниковъ, около 1859—60 г., записалъ у Рыбникова 23 балаги, считанъ въ томъ числѣ и отрывки, А. О. Гильфердингъ, цутеноставившій въ прошлое лѣто на вѣщѣ губерніи, записалъ у него ильинскій балагинъ "съ голоса", т. е. въ тѣхъ вѣдѣ, какъ онъ передаются при вѣтѣ, а не при пересказѣ словами. Пребываніе Рыбникова въ Петербургѣ дало случай вновь попрѣчь прежнюю запись. Въ "Русской Старинѣ", изъ которой мы занимались биографической сѣдѣніемъ о Т. Г. Рыбникѣ, напечатаны три балаги, записанные у него А. О. Гильфердингомъ. При этомъ называемый журналь сообщаетъ извѣстіе объ обширномъ собраніи балагъ, лично собранныхъ на дальнемъ Сѣверѣ Россіи и тамъ же съ голоса пѣцовъ записанныхъ г. предѣдѣлателемъ отдѣленія этнографіи географического общества; сбравши этотъ инвентарь пѣчатаніемъ издавшей емъ его собрателей изъ б. 8-го долю, въ два столба, и составлять до тысячи страницъ мелкой, четкой и убористой печати. Сборникъ г. Гильфердинга буде письмами капитальными приобрѣтеніемъ въ нашей литературѣ памятникомъ народного творчества.

Ильинское двухклассное сельское училище (изъ селенія Ильинскому, Олонецкаго

(*) Домъ этотъ построенъ былъ С. Н. Бургини ми кунчами, братьями Сергеевыми, выходцами Ильинскими.

По прочтении оглашения, дети прошли парадный гимн: «Боже Царя храни!», какъ бы въ изъявление благодарности за оказанную Мудрому Монарху — Преборователю великой милости для бѣдной корельской страны. Затѣмъ прочитали бѣль проектъ инструкцій для двухклассныхъ и одноклассенныхъ сельскихъ училищъ министерства народного просвѣщенія съ цѣлію, поскорѣе познакомить съ оныхъ присутствовавшихъ при торжествѣ и, главное, донести до съѣздиныхъ иль, какое право и подложеніе въ обществѣ будуть иметь ихъ дети, по выходѣ изъ II класса училища. Всѣльъ затѣмъ начались мольбенсы, по послѣдней молитвой которой о. законоучитель произнесъ рѣчь, въ ней, между прочими, излагая последованія, что «ни одна волость, ни одно селеніе, ни одна деревня въ Корели не имѣетъ такого учрежденія, которое принесло бы такъ много好处 и пользы для дѣтей, и потому просилъ по благодѣти правительство за отеческую заботливость и начечеи о дѣтяхъ отрадить не по словамъ только, а на садомъ дѣлъ всѣ правительственные заботы по образованію и воспитанію дѣтей; понять, наконецъ, всю важность, значеніе и цѣль своего училища и перестать равнодушно относиться къ нему, но отдавать съ люббою и расположениемъ своихъ дѣтей въ училище; просить помочь, хотя какъ-нибудь (или деньги, или хлѣбомъ, или по-зотномъ и пр.) тѣмъ бѣднымъ родителямъ, комъ, во всемъ своемъ желаніи, не въ состояніи отдавать своихъ дѣтей, по неимѣнію одежды, обуви и хлѣба, напоминающіе имъ слова св. писанія, что доброхотаго дѣтеля любить Господа и возвѣстить ему „сторедо за добро“. Обращаись съ привѣтствіемъ къ дѣтьмъ и сотрудникамъ своимъ по училищу, о. законоучитель изложилъ обязанности ихъ въ учебно-правственномъ отношеніи. Ученики проѣвали: «Тебѣ Бога хвалиши». Затѣмъ провозглашены были япо-голуби: Государю Императору всему Царствующему Дому; святѣйшему правительству синоду и преосвященнѣйшему юнаизану съ настою; ревнителямъ народного просвѣщенія, учителямъ и учащимъ. Прочитали бѣль списковъ учениковъ, переведенныхъ во II классъ въ оставшихся въ I классѣ. Приложились ко св. Кресту, дѣти пѣли: «Слава Господи люди Твой» и гимнъ «Коль славить наше Господь въ Свѣтѣ». Въ это время привелись ко кресту и учители съ приступающими.

По окончаніи торжества, заранѣе присланы бѣль членами жителей и жалованья икона Тихвинской Божіей Матери, бѣль, съ

подобающею частю, отнесена обратно въ храмъ, откуда народъ и дѣти разошлись по домамъ.

Настоящее торжество въ Ильинскомъ селѣ произвѣло приятное впечатлѣніе на по- селеніе.

Недѣля, Ярославль. — Наставники, въ губерніи, мѣсяцемъ, послѣднимъ, въ послѣднюю недѣлю Февраля, начавшуюся съ воскресенія, въ селѣ Бѣльскомъ, въ церкви Георгія Побѣдителя, открыты были въ сорѣ въ вѣхѣ, наименуемой на- мѣшанской, чудесной и благословленной.

Изъ Важинъ (Нижнѣй о. ред. О. Губ. Вѣд.). Народныи пословицы, вѣро, и mismo не идутъ: — «въ народѣ есть пословица, весна все покажеть». Въ прошломъ году, съ осени, всѣ въ Присирскихъ волостахъ думали, что: анонъ, сѣяна для продовольствія скота, будетъ достаточно; между тѣмъ вышло на об- ротъ; теперь, предъ весною, уже сообразили, что маловато, при томъ съ иныхъ по- кепъ, находящихся за болотами, вывезти домой нель- зя, ибо болота подъ снѣгомъ, не замерзли. Хорошо, что рано спохнули закутыть по зимней дорогѣ, да близко городъ Олонецъ, изобилующий запасомъ сѣна. По настоящее время изъ окрестностей города Олонца въ Присирскихъ волостяхъ вывезли довольно значительное количество сѣна — полагаютъ около 100 воловъ. Всѣ жители позабылись обеспечить себя коромыслами; да и покупка сѣна была не-дорогая — отъ 90 к. до 1 р. 20 к. за возъ въ 25 пуд. По крайней мѣрѣ, Олончанамъ представился случай сѣять трехъ-годовалыи сѣнъ и сдѣлать выручку до четырехъ-пяти пудовъ съ сѣна, — и мѣрскихъ по-звинностей. Такъ вѣть и выходить на дѣлъ, что нужно думать съ осени хорошенько и заботиться своевременно, а нежѣть на авось до весны.

Важинской волости старшина М. Максимовъ.

17-го марта 1872 года.

Торговый центр въ г. Петроваводскѣ. (Съ 16-го по 24-е марта 1872 года). Въ частной торговѣ: ржаной муки куль 9-ти пуд. вѣса отъ 8 руб. до 8 руб. 50 к., крупы шишкиныхъ четвертъ 17 р. до 18 р., гречневыхъ четвертъ отъ 11 р. до 13 руб., ведро вина по складу въ 40 гр. крѣстьяни 4 р. 20 к.; миса сѣбѣшаго пудъ отъ 2 р. 20 к. до 3 р. 60 к., пудъ сѣна 15—18 к.

Дневникъ происшествій въ г. Петроваводскѣ, съ 16-го по 24-е марта 1872 г.

1) 16-го марта, въ домѣ мѣщанской вдовы Елены Лопиновой, склонившейся умереть крестильни Садоменской волости, деревни Гордеевки, Правдѣ Васильевѣ Башкортѣ.

2) 20-го марта, внутри гостинаго двора задержанъ мѣщанскій мальчикъ, стъ пок- риденіемъ двумя ситцевыми рубахами и женской кофтою.

3) 20-го марта, въ винѣ придавленъ въ винномъ альбарикотовъ виноградѣ Федоръ Ярославлевъ, мѣщанинъ изъ села Бѣль, поградено припадающее г. Яблочкову вѣсе на сумму 25 рублей. Винопитій открыты и часть похищенаго отыскана. Доказаніе передано въ мировому судье

Иностранній Извѣстія.

Телеграммы „Правительственного Вѣстника“

Римъ, 15-го (27-го) марта, среда. Сего дня утромъ принцъ и принцесса Ульсекѣ были принты папой въ продолжительной аудіенціи. Пріемъ со стороны папы былъ самый радушный. Папа благодарилъ королеву Викторію за постыдное сочувствіе ея къ нему и за вниманіе къ католикамъ. Онъ также хвалилъ религиозный характеръ англійского народа.

Константинополь, 15-го (27-го) марта, среда, вечеромъ. Главное оттоманско кре- ditное общество выдало правительству десятъ миллиона фунтовъ стерлинговъ подъ обезспеченіе трехъ и двѣнадцати мѣсячныхъ переводовъ на Лондонъ.

Таага, 16-го (28-го) марта, четвергъ. Вчера вечеромъ состоялся при зѣмли рус- ской миссіи, въ качествѣ военнаго уполномоченнаго, капитанъ Ланской имѣть честь быть представляемымъ королю и королевѣ голландскимъ.

Нью-Йоркъ, 17-го (29-го) марта, пятница. Вчера въ различныхъ селеніяхъ Калифорніи были чувствуемы подземные удари, повторявшияся нескользко разъ и причинившіе значительная опустошенія.

На сѣверѣ Мексики господствуетъ, по полученіямъ здѣсь изѣстіямъ, анархія. Ни- сургенты, разбитые правительственными войсками, получили подкрепленіе, позабыли наступательнаго хвасты и вновь заняли го- родъ Пакатакасъ.

На южной границѣ въ провинціи Там- пары на боевой линии Сінкіїффъ находят- ся азиатскіе, гвардейцы, изъ болотъ Ишак- паша, и арабскіе, изъ горъ Касангі. Нѣкоторыи изъ последнихъ здѣсь въ бою убиты, и это этакій спасительный вывѣтъ.

Обіче обозрінні.

— що відповідає підставам, які вимагають (Ізвістія Прав. В.) винесені відповідно до

Обсуждение католических патриотических собраний, назначенные на прошлую субботу 11-го (25) марта, произошло в Париже и на неопределенные времена. Тверь самъ съ кафедрой выступил также рѣшеніе по вопросу, который оль называлъ несовременнымъ и прене по которому, какъ выражалъ президентъ французской Республики, могъ бы представить себѣ послѣдовательность государства, не приноситъ никакой пользы св. престолу. Дѣло независимости св. престола, приводилъ г. Тверь, „дѣло личной независимости св. отца близко правительству, которое будетъ защищать его, какъ защищало дѣсь“. Такое обсужденіе, казалось, удовлетворило собрание. Однъ толькъ голосъ возсталъ было противъ такого рѣшенія — голосъ генерала Тамиля, хотѣвшаго было настаивать на безоговорочности вопроса; но отъ тогъ же былъ разглушенъ другими голосами. Служайший защитникъ ультрамонтанскихъ стремленій красноречивый епископъ орлеанскій Гонзага, и толькъ долженъ былъ отказаться изъ этого разъ отъ поддержки дѣла, затѣмъ-то вопросъ всѣмъ политическимъ соображеніямъ, всѣмъ историческому прошлому, для не осуществимаго исполненіемъ, по итогу, все, въ самомъ гардышѣ своемъ способного скромножествовать достоинство и передѣлъ интересовъ станицы. — При всевъ политическомъ тактическомъ даровитости, стоящего нынѣ во главѣ управлениія этой страной, и рѣшившаго иаконеніе, вопросъ противоположныи внушился, послать дипломатическаго представителя ко двору короля Виктора-Эммануила, подобная ультрамонтанская заявленія конечно мене всего могутъ способствовать къ утвержденію добрыхъ отношеній между Франціей и Италией. Хорошо еще, что вопросъ о філантропии французской, вымыслистѣй для цѣлы постановленія скѣтской власти дары не были допущены до пренія въ Версальскомъ собрании; при этихъ преніяхъ неминуемо сказались бы рѣчи, склонительныи для Италии, на которыхъ изъ своихъ егерей, итальянскій парламентъ отвадился рѣчами, непрѣятливыми для Франціи. Словъ въ политії часто играютъ роль, разрознъ отъ словъ нравств. и доц. Ажакінъ вибѣшилъ, особенно засимъ, губъ способна въчинять въ своемъ положеніи Франціи, у которой на плечахъ столько еще внутреннихъ, домашнихъ дѣлъ. Нѣкоторыя изъ нихъ постепенно рѣшаются и сбываются въ тѣ короткіе промежутки, когда правительство свободно бываетъ отъ

воленій, часто поднимаемыхъ прѣбуждніемъ разныхъ партій преимущественно въ виду интересовъ династическихъ.

Такъ, въ послѣднее время рѣшены вопросы о бюджетѣ и законченъ многій дѣлъ военно-судныхъ коммісій, производящихъ слѣдствіе и судъ надъ государственными преступниками, въ томъ числѣ и надъ коммунистами. Послѣдніе доставляли особенно много работы прѣбужднію въ Иль-де-Франсъ наступленія подозрѣваемаго парижской коммісіи, 18-го марта. Однако же вопросы всѣмъ опасеніямъ, иденъ этотъ прошелъ совершенно безопасно и безъ всякой какъ въ самомъ въ Парижѣ, такъ и въ провинціяхъ, одѣялъ остальную французскую столицу, что

также читожно и незамѣтно отпразднованъ бывшъ день 18-го марта коммунистами и въ Лондонѣ. — Одна изъ шайкъ безпрепятственно могла собраться въ залѣ одного частнаго дома въ самомъ центрѣ Сені, где произнесено было много безъ смысленныхъ и спорныхъ рѣчей, заключавшихъ въ себѣ даже ободрение такихъ восточныхъ дѣйствій, какъ убийство заложниковъ, безъ всякихъ противорѣчій и возраженій, такъ какъ коммунисты были единицами своей семьи. Другая же изъ шайкъ, мене счастливая, не была запущена въ приуждѣніе и залъ хозяйномъ дома и приуждѣна бѣдъ съ громкими рѣчами разгнанія, выставленіемъ листовокъ и т. п. Извѣстія о продажѣ Соединенными Штатами оружія Франціи въ послѣднюю войну. Многіе хотятъ видѣть въ учрежденіи этой коммісіи новыи козни враговъ пытливаго президента, ухватившихся за настоящій случай какъ за новое средство противодѣйствовать избранию г. Гранта на слѣдующую четырехлѣтіе. Но каковы бы ни были личныи побудженія тѣхъ другихъ частныхъ лицъ, больше или мене полузнанныхъ общественными дѣлами для проведения своихъ собственныхъ видовъ и интересовъ, несомнѣнно то, что вышеупомянутыи вопросы наѣдъ всѣхъ основанія быть затронутыми, особенно теперь, при зембенскомъ дѣлѣ. Въѣхъ сколько затронута и многіе другие важные вопросы по внутреннимъ дѣламъ Соединенныхъ Штатовъ, изъ особенности по множеству злоупотреблений, въ этихъ дѣлахъ совершаемыхъ. Для открытия судебнаго преслѣдованія и исчерпенія подобныхъ злоупотреблений, учреждены такоже законодательныи собрания союза специальныхъ коммісій, которые, какъ надо надѣяться, достигнуть цѣли своего назначеній и возвращать торжество правосудію тамъ, где или въ томъ или другомъ существовалась недостатки. Въ этихъ двухъ двинутыхъ всѣмъ государственного строя всѣхъ общественной жизни, кругоподвижная сила Соединенныхъ Штатовъ имѣетъ это модное государство възвысилъ до тѣй почетной степени, сколько иль, оно заслужеть въ руцѣ другихъ государствъ. Старого суїта, несправедливо болѣе, стариннъ непрестанно иль, оно заѣтъ, такъ, обзѣтъ, въ моральнуи притягательную силу, падающую

безъ сомнѣнія, основиша на будущемъ рѣшеніи жѣневскаго конгресса, самъ состоятъ, второго изъ лѣбѣдь, изъзвѣстнаю свою справедливостью, способенъ винити полне юстиціе и въ опору которому, безъ сомнѣнія, выкажется и тотъ насокъ призывающій уваженія къ международному праву, какимъ-то крайней мѣрѣ доселъ руководился въ Соединенныхъ Штатахъ и правительство, и общество. Послѣдніе опять еще недавно заявляло во имя этого самаго принципа право своего контроля надъ дѣлами, касающимися до международныхъ отношеній тѣєї страны къ другимъ странамъ. Это заявленіе сдѣлано было на конгрессѣ однѣи изъ его членовъ — народныхъ представителей г. Сумнеромъ, но масли которого снаряжена особая коммісія для разсмотрѣнія дѣла, имѣющаго столь общаго съ зембенскимъ дѣлъ о продажѣ Соединенными Штатами оружія Франціи въ послѣднюю войну. Многіе хотятъ видѣть въ учрежденіи этой коммісіи новыи козни враговъ пытливаго президента, ухватившихся за настоящій случай какъ за новое средство противодѣйствовать избранию г. Гранта на слѣдующую четырехлѣтіе. Но каковы бы ни были личныи побудженія тѣхъ другихъ частныхъ лицъ, больше или мене полузнанныхъ общественными дѣлами для проведения своихъ собственныхъ видовъ и интересовъ, несомнѣнно то, что вышеупомянутыи вопросы наѣдъ всѣхъ основанія быть затронутыми, особенно теперь, при зембенскомъ дѣлѣ. Въѣхъ сколько затронута и многіе другие важные вопросы по внутреннимъ дѣламъ Соединенныхъ Штатовъ, изъ особенности по множеству злоупотреблений, въ этихъ дѣлахъ совершаемыхъ. Для открытия судебнаго преслѣдованія и исчерпенія подобныхъ злоупотреблений, учреждены такоже законодательныи собрания союза специальныхъ коммісій, которые, какъ надо надѣяться, достигнуть цѣли своего назначеній и возвращать торжество правосудію тамъ, где или въ томъ или другомъ существовалась недостатки. Въ этихъ двухъ двинутыхъ всѣмъ государственного строя всѣхъ общественной жизни, кругоподвижная сила Соединенныхъ Штатовъ имѣетъ это модное государство възвысилъ до тѣй почетной степени, сколько иль, оно заслужеть въ руцѣ другихъ государствъ. Старого суїта, несправедливо болѣе, стариннъ непрестанно иль, оно заѣтъ, такъ, обзѣтъ, въ моральнуи притягательную силу, падающую

еще может быть въ некоторыхъ мѣстахъ изъшней той, въ какой заслали эти благо-
дѣтельствованія приходъ страны за не-
колько вѣковъ тому назадъ открытие ихъ
европейцемъ.

Королевство Италия хотя новосозданное
нынѣ представляетъ картины преуспѣй и
пропѣтій весьма рѣдкую и можно сказать
даже исключительную въ наши бурны премѣна.
Несколько на частные пріемы разыгра-
въ Ватиканѣ, воинамъ по отчетамъ касри-
кальныхъ газетъ восторженіемъ заявленій
сочувствія къ нашимъ со стороны римскаго на-
родонаселенія, день рождения короля Виктора-
Эммануила и сына его, наследнаго прин-
ца Гумберта, отпразднованы были и въ самомъ Римѣ не менѣе торжественно, чѣмъ въ прочихъ городахъ Италии. Такому счаст-
ливому настроенію народного духа въ Ита-
лии нисколько не помѣшилъ и торжество въ
честь памяти Мадзини, въ которомъ итальян-
скій народъ почтилъ только величайшаго
партизана итальянского единства, не раздѣ-
ляя въ большинствѣ его крайнихъ идей. Са-
мыми эти торжества и овации какъ въ Пизѣ
и въ Генуѣ—при похоронахъ Мадзини, такъ
въ Римѣ—при влескѣ бѣста его въ Капи-
толій, происходили совершенно тихо, мирно,
безъ всякихъ революціонныхъ демонстрацій и
безъ всякихъ вмѣшательствъ со стороны
поліціи, но только что войска. Такое илле-
гіе одно само по себѣ краснорѣчіе всѣхъ
словъ говорить о современномъ полож-
женіи Италии и о прочности ея правитель-
ства.

Одно, что въ этомъ положеніи не блестя-
щее, это его финансовая сторона, представ-
ляющая не мало заботъ для правительства и для націи. Къ сожалѣнію, политическіе
дѣла не позволяютъ думать о сокращеніи
бюджета, каковы явилось бы первымъ сред-
ствомъ для поправленія разстроенныхъ фи-
нансовъ. Напротивъ того, на этихъ днѣахъ
парламентъ долженъ быть согласиться еще
на новый кредитъ г. Седилъ, требуемый тѣмъ
для покрытия усиленныхъ издержекъ по во-
енному министерству. Послѣдне по необходи-
мости должно содержать армію наготовѣ
и постоянно заботиться обѣ усиленіи воору-
женій, въ виду тревожныхъ слуховъ, распу-
скаемыхъ врагами Италии—римскимъ клерика-
лами, слуховъ болѣею частью, какъ вѣ-
дется, нѣѣмыхъ, но тѣмъ не менѣе иногда
способныхъ тревожно дѣйствовать на мысль.
Въ числѣ такихъ слуховъ съ особенностью
упористо силился удержаться слухъ о по-
возаключенію, будто бы союзъ между Ита-
лией и Пруссіей, которому недавно предъ-
ваниемъ въ Римѣ принца Фридриха-Карла ка-
залось дало новую почву.

Императоръ Германскій и король Пру-
сскій отпраздновали 22-го числа марта и съ
день своего рождения. Къ этому торжеству
съѣхались изъ королевскій Берлинскій дво-
ръ царственные германскіе князья, принцы и пріинесы. Вечеромъ городъ Бер-
линъ былъ великолѣпо illumинированъ. Отъ
всѣхъ сословій Императоръ-Король получилъ
множество поздравительныхъ адресовъ; прус-
ская пресса сочувственно отозвалась на тор-
жество посыпѣемъ изъ періодическихъ со-
вѣдѣлій множества статей, въ кото-
рыхъ, обозрѣвая дѣятельность нынѣ цар-
ствующаго Императора-Короля и выставляя
заслуги его передъ отечествомъ, ставить
его наравнѣ съ Фридрихомъ Великимъ.

Справочный Указатель.

Бібліографіческая извѣстія.

Вышелъ первый выпускъ чтеній
для народа, произносимыхъ въ Вы-
сочайшаго соизволенія при педаго-
гическомъ музѣѣ военно-учеб-
ныхъ заведеній:

О СВЯТОЙ ЗЕМЛѢ.

Первое чтеніе для народа, свящ.

В. Плюцова.

Спб. Издание Фену и К°. 1872.

Цѣна 5 коп.

Продается въ торговлѣ книгами и учебными
пособіями Н. Фену и К°, комиссіонеромъ
военно-учебныхъ заведеній, въ С.-Петербургѣ,
по набережной Фонтанки, противъ Тѣт-
чиго сада.

Въ виду удешевления этихъ изданий, цѣна
которымъ назначена по 5 к. за каждое чте-
ніе, издатель дѣлаетъ еще уступку 15—20%,
смотря по размѣру требованія; причемъ
деньги высыпаются впередъ (1).

Приимается подпись на еже-
дневную газету:

ВѢСТИКЪ

Московской Политехнической Выставки.

По программѣ своей, газета эта, кроме
обстоятельного и подробнаго описанія вы-
ставки, составленнаго специалистами, пред-
ставляетъ ежедневно извѣстія политическая,
биржевая, торговая, корреспонденціи изъ
внутренніхъ губерній, фельетонъ московской
общественной жизни и судебную хронику.

Газета представлена также описание имѣ-
ющихъ быть въ Москвѣ всероссийскихъ вы-
ставокъ: конной и рогатого скота.

Подробная программа и имена участнико-
въ въ изданіи будутъ объявлены въ не-
пролongительномъ времени.

Подписанная цѣна за все изданіе, съ 1 мая
по 1 октября 1872 года, съ пересыпкой въ
другія города 5 рублей.

Контора редакціи помѣщается на Софі-
ѣвѣ, въ д. Аргамакова (3).

Редакторъ-издатель С. Яковлевъ.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Вознесенское Агентство Варшавско-
С.-Петербургской Банкнрской Конторы
Маркія Нелькена (на Вознесенской при-
станії).

Покупка и продажа всѣхъ процентныхъ
бумагъ.

Продажа всѣхъ процентныхъ бумагъ, съ
рассрочкою платежей съ задаткомъ 5% и
10%.

Покупка металлическихъ купоновъ и ино-
странныхъ монетъ.

Приемъ вкладовъ на 8% въ годъ.

Открытие текущихъ счетовъ по 7% въ
годъ.

Застрахование билетовъ отъ тиражей по-
гашенія.

Выдача ссудъ подъ процентная бумаги
по 5% или 10% ниже биржеваго курса (3).

Агентъ Хомскій.

26 февраля 1872 г.

О ЧИСЛѣ ВОЛЬНЫХЪ И УМЕРШИХЪ ВЪ
ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦѢ
СЪ 15-го ПО 22-е МАРТА:

Состояло При- Выздо- Остается
бъльныхъ, было ровѣло. Умерло. болниихъ.

и.	ж.	и.	ж.	и.	ж.	и.	ж.
55	13	14	2	9	3	—	1

Петрозаводская богадыльня учреждена на 30 человекъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоять въ ней ка-

какой-либо прописки.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

ПО С.-ПЕТЕРБУРГСКОМУ ВРЕМЕНИ.

Наблюдения дѣлаются локторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

Сила вѣтра: тих.—тихо, сред.—средній, сил.—сильній и оч. сил.—очень сильній; бури.

Барометръ при $\frac{1}{4}$ 13, 5. апг. А.	Въ 7 часовъ утра.			въ 2 часа пополудни.			въ 10 часовъ вечера.		
	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при $\frac{1}{4}$ 13, 5. Р. апг. А.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при $\frac{1}{4}$ 13, 5. Р. апг. А.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при $\frac{1}{4}$ 13, 5. Р. апг. А.
Марта:									
16 четвергъ . . .	29,84 — 9,7°	СВ сил.	пасм.	29,85 — 9,1°	СВ сил.	облачн.	29,92 — 12,6°	СВ сил.	пасм.
17 пятница . . .	29,92 — 16,9°	—	полуяс.	29,86 — 12,2°	ЮВ сил.	полуяс.	29,56 — 7,4°	ЮВоч. сил.	—
18 суббота . . .	29,24 — 3,0°	ЮВ slab.	пасм.	29,27 \dagger 5,0°	Ю сред.	пасм.	29,44 \dagger 1,0°	С сред.	облачн.
19 воскресенье . . .	29,65 — 2,8°	В сред.	—	29,69 — 1,7°	ЮВ сил.	—	29,42 \dagger 0,9°	ЮВ сил.	пасм.
20 понедѣльникъ .	29,19 \dagger 4,8°	Ю сред.	—	29,32 \dagger 4,1°	ЮЗ сил.	—	29,65 — 2,0°	С3 сред.	асно.
21 вторникъ . . .	29,83 — 6,0°	С3 slab.	асно.	29,89 — 0,5°	тихо.	асно.	29,92 — 2,3°	тихо.	асно.
22 среда . . .	29,93 — 4,4°	В сил.	пасм.	29,87 — 0,1°	ЮВ сил.	облачн.	29,86 — 1,3°	В оч. сил.	асно.

Приложимъ: 16-го временемъ снѣжокъ; 17-го въ 3 часа на пополудни мятель. 18-го временемъ туманный дождь. 19-го въ 5 ч. по полудни снѣгъ, въ 6 дождь, вечеромъ гололѣда. 22-го утромъ снѣжокъ.

Съ 15-го съ 7 ч. утра до 22-го того же времени выпало метеорологическое осадка—5,8 миллиметровъ.

Редакторъ неофіц. части А. Рудницкий.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 25-го марта 1872 года.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернской Типографіи.